
 

 

ATA 1442/2023 – SESSÃO ORDINÁRIA 

18 de dezembro de 2023. 

Na sala de Sessões da Câmara de Nova Pádua, realizou-se a Sessão Plenária, com a presença dos 

vereadores Giseli Boldrin Rossi, Maico Morandi, Lino Peccati, Deise Bunai, Gilnei Smiderle (PP), 

Demétrio Pan, Leandro Martello (MDB), Antonio Rode (Republicanos) e Vinícius Salvador (PSDB). A 

Presidente Giseli Boldrin Rossi invocando a proteção de Deus, deu por aberta a Sessão Plenária 

solicitando que o vereador Leandro Martello fizesse a leitura de um trecho da bíblia.  

LEITURA DOS EXPEDIENTES RECEBIDOS 

Dando início aos trabalhos desta sessão, solicito ao Secretário que faça a leitura dos expedientes recebidos. 

Vereador secretário Maico Morandi:  

MOÇÃO DE REPÚDIO - Os vereadores das bancadas Progressistas, Republicanos, MDB e PSDB, 

solicitam para que seja enviada uma moção de repúdio, em face da proposta de aumento do imposto sobre 

circulação de mercadoria e serviços – ICMS, consubstanciada no Projeto de Lei nº 534/2023, atualmente 

tramitando na Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul, solicitam que seja enviado uma 

Moção de Repúdio à proposta de aumento de impostos. 

PROJETO DE LEI Nº 046/2023 Instituiu a contribuição para o Custeio do Serviço de Iluminação 

Pública e autoriza o Município a celebrar contrato com a Rio Grande Energia. 

PROJETO DE LEI Nº 047/2023 Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar convênio com o 

município de Nova Roma do Sul - RS.  

INDICAÇÃO N° 053/2023: “A vereadora da Bela Idade Juraci Soranzo Marin, solicita ao 

Excelentíssimo Prefeito, para que estude a possibilidade de realizar uma via asfáltica no trecho que se 

inicia próximo a igreja do Travessão Barra e se estende até a Lonore Destilados, na Via Bassano Del 

Grappa. ” 

INDICAÇÃO N° 054/2023: “A vereadora da Bela Idade Elenir Sonda Maróstica, solicita ao 

Excelentíssimo Prefeito, para que estude a possibilidade de promover junto a secretaria da saúde e 

assistência social, campanhas e visitas domiciliares aos doentes e acamados. ” 

INDICAÇÃO N° 055/2023: “A vereadora da Bela Idade Elci T. Bogoni, solicita ao Excelentíssimo 

Prefeito, que através da Secretaria da Saúde, estude a possibilidade de ampliação do atendimento de 

médico pediatra. ” 

INDICAÇÃO N° 056/2023: “A vereadora da Bela Idade Veronica Viegas, solicita ao Excelentíssimo 

Prefeito, para que estude a possibilidade de renovação na frota de veículos do município, no caso as 

Spins.” 

 



 

 

INDICAÇÃO N° 057/2023: “A vereadora da Bela Idade Veronica Viegas, solicita ao Excelentíssimo 

Prefeito, que através da Secretaria competente, estude a possibilidade da construção de um parquinho no 

Bairro Jorge Baggio. ” 

INDICAÇÃO N° 058/2023: “O vereador da Bela Idade Clair Testa, solicita ao Excelentíssimo Prefeito, 

para que através da Secretaria competente, estude a possibilidade de realizar a troca de iluminação pública 

no Bairro Jorge Baggio. ” 

INDICAÇÃO N° 059/2023: “O vereador da Bela Idade Inacio Maciel Flores, solicita ao Excelentíssimo 

Prefeito, para que através da Secretaria competente, realize a poda de árvores e a troca dos tubos próximo 

a creche no Bairro Jorge Baggio por tubos com tamanho maiores. ” 

INDICAÇÃO N° 060/2023: “O vereador da Bela Idade Rosalino Luza, solicita ao Excelentíssimo 

Prefeito, para que através da Secretaria competente, estude a possibilidade de realizar alargamento de 

estrada na Via Beluno no Travessão Curuzu. ” 

Ofício de Agradecimento ao Grupo Amigos de Sangue. 

Em seguida, foi aprovada a Ata nº 1441/2023 referente a sessão ordinária do dia 11 de dezembro. 

 

PEQUENO EXPEDIENTE 

 

O vereador Lino Peccati: desejou um feliz natal a sua família, aos servidores públicos, colegas 

vereadores e o p povo paduense. Finalizando o terceiro ano de gestão, analisando com uma gestão de 

média para boa, dentro do esperado, pois iniciando a gestão pós pandemia com o mercado com baixo 

fluxo, diminuição de renda. Ressaltando que a Câmara sempre tentou agir pelo melhor para o município, 

em conjunto. Tendo mais um ano, o último, com eleições, deixa uma reflexão para que as pessoas pensem 

antes de disseminar ideias por aí, pois nos dias de hoje as pessoas tem mais informação que antigamente, 

acompanham as sessões semanalmente e estão a par das situações em que o município se encontra. 

 

O vereador Maico Morandi: comentou sobre a entrada do Projeto de lei n° 047/2023, que após a votação 

será um convenio com a cidade vizinha, Nova Roma do Sul, parceria entre os municípios para futura 

realização da ponte, destacando o percentual de despesas e investimentos, caso não seja arrecadado o valor 

total na captação de recursos, Nova Pádua 30% e Nova Roma do Sul 70%. Já foi arrecadado 10 milhões 

de um total de 12.3 milhões, o anteprojeto. Informou sobre o andamento dos acessos ao centro da cidade, 

com colocação da camada asfáltica, recolocação dos postes; publicação da licitação do asfalto no 

Travessão Curuzzu; a partir do dia 10 de janeiro início do asfalto no Travessão Cerro Largo, se o tempo 

permitir. 

 

O vereador Vinícius Salvador: agradeceu a todos os colegas pelo companheirismo, um ano de muitas 

conquistas para o município. Desejando que o ano de 2024 seja ainda melhor, o ano que se iniciará será 

de mais trabalha aos vereadores, mas com o intuito de melhorar cada vez mais o município. A todos os 

munícipes destina um feliz natal e um próspero ano novo. 

 



 

 

 

 

 

 

O vereador Antonio Rode: manifestou cobranças dos moradores do Travessão Cerro Grande para 

realizar melhorias, como patrolamento, bem como no Travessão Barra, dois pontos críticos. Um ano com 

muitas perdas na agricultua, instabilidade climática, perdas também nos servidores como o secretário da 

fazenda Pedro e desejando um bom início nesta nova trajetória. Desejando a todos um feliz natal e ano 

novo, espera que o próximo ano seja de bom convício como vem sendo na Câmara entre os vereadores. 

 

A vereadora Deise Bunai: iniciou agradecendo a cada doação de sangue realizada no ano de 2023 de 

forma voluntária pelos paduenses, pois o sangue é um remédio que não tem como fabricar, um ato de 

amor ao próximo, dando vida a outra pessoa e informa que no ano de 2024 as campanhas irão continuar. 

Também agradeceu aos deputados que enviaram emendas para o município; agradecendo também o ex 

secretário da fazendo Pedro, pelos mais de 10 anos de trabalho. Destacou e parabenizou a organização do 

campeonato de vôlei be futebol, parabenizando os ganhadores.  

 

GRANDE EXPEDIENTE 

 

A presidente Giseli Boldrin Rossi transferiu a Presidência à| vereadora Deise Bunai para fazer uso 

da tribuna. 

 

A vereadora Giseli Boldrin Rossi: fez uma prestação de contas referente ao ano 2023, financeira e dos 

trabalhos dos vereadores. Informou algumas melhorias feitas na Câmara como a colocação de carpete; 

instalação de uma câmera e computador para melhoria na qualidade da transmissão e áudio; viagens para 

Brasília onde foram 7 vereadores em todo ano; reunião com representantes da RGE devido as quedas e 

instabilidade de energia; votação de projetos importantes; presença nas reuniões do parlamento regional 

e eventos; entrega de moções; sessões solenes; entrega de certificados; duas sessões simuladas de vereador 

júnior e da bela idade; inaugurações de trechos asfálticos; devolução financeira para o poder executivo; 

as doações de sangue realizadas pelo grupo Amigos de sangue; emendas recebidas dos senadores e 

deputados.  

 

A então Presidente Deise Bunai retornou à Presidência à vereadora Giseli Boldrin Rossi. 

 

INTERVALO 

Na ordem do dia foi aprovado por unanimidade dos votos as seguintes proposições: INDICAÇÃO N° 

053/2023: “A vereadora da Bela Idade Juraci Soranzo Marin, solicita ao Excelentíssimo Prefeito, para 

que estude a possibilidade de realizar uma via asfáltica no trecho que se inicia próximo a igreja do 

Travessão Barra e se estende até a Lonore Destilados, na Via Bassano Del Grappa. ” INDICAÇÃO N° 

054/2023: “A vereadora da Bela Idade Elenir Sonda Maróstica, solicita ao Excelentíssimo Prefeito, para 

que estude a possibilidade de promover junto a secretaria da saúde e assistência social, campanhas e visitas 

domiciliares aos doentes e acamados. ” INDICAÇÃO N° 055/2023: “A vereadora da Bela Idade Elci T. 

Bogoni, solicita ao Excelentíssimo Prefeito, que através da Secretaria da Saúde, estude a possibilidade de 

ampliação do atendimento de médico pediatra. ” INDICAÇÃO N° 056/2023: “A vereadora da Bela Idade 

Veronica Viegas, solicita ao Excelentíssimo Prefeito, para que estude a possibilidade de renovação na 

frota de veículos do município, no caso as Spins. ” INDICAÇÃO N° 057/2023: “A vereadora da Bela  



 

 

 

Idade Veronica Viegas, solicita ao Excelentíssimo Prefeito, que através da Secretaria competente, estude 

a possibilidade da construção de um parquinho no Bairro Jorge Baggio. ” INDICAÇÃO N° 058/2023: 

“O vereador da Bela Idade Clair Testa, solicita ao Excelentíssimo Prefeito, para que através da Secretaria 

competente, estude a possibilidade de realizar a troca de iluminação pública no Bairro Jorge Baggio. ” 

INDICAÇÃO N° 059/2023: “O vereador da Bela Idade Inacio Maciel Flores, solicita ao Excelentíssimo 

Prefeito, para que através da Secretaria competente, realize a poda de árvores e a troca dos tubos próximo 

a creche no Bairro Jorge Baggio por tubos com tamanho maiores. ” INDICAÇÃO N° 060/2023: “O 

vereador da Bela Idade Rosalino Luza, solicita ao Excelentíssimo Prefeito, para que através da Secretaria 

competente, estude a possibilidade de realizar alargamento de estrada na Via Beluno no Travessão 

Curuzu. ” Rejeitado por unanimidade dos votos: PROJETO DE LEI Nº 046, DE 14 DE DEZEMBRO 

DE 2023: Instituiu a contribuição para o Custeio do Serviço de Iluminação Pública e autoriza o Município 

a celebrar contrato com a Rio Grande Energia. 

 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS 

 

A vereadora Deise Bunai: desejou um feliz natal e m próspero ano novo a todos. Destacou e parabenizou 

pessoas ques estão envolvidas e que fazem o melhor para o município, como a Iva Tonello juntamente 

com o papai noel que vem de Flores da Cunha para visitar as comunidades, distribuindo doces e presentes. 

 

O vereador Lino Peccati: destinou os votos de pesar pela perda de João Izéria que contribuiu muitos 

anos para o município. Agradeceu ao Pedro Quintanilha pelos anos dedicados ao município um bom 

profissional que vestiu a camiseta do município, atuando com prefeitos diferentes, desejando uma bela 

nova trajetória neste novo emprego. Destacou o serviço realizado pelo secretário de obras, pois foi um 

ano difícil, onde obras foram realizadas, mas devido às fortes chuvas muitos retrabalhos foram 

necessários, prejudicando um pouco o andamento do cronograma de obras. Parabenizou de forma geral 

as entidades, festeiros, fabriqueiros, corais, pessoas da liturgia, pessoas voluntárias que ajudam no 

andamento do município. 

 

O vereador Gilnei Smiderle: parabenizou a passagem do aniversário dos vereadores Leandro e Lino. 

Desejou sentimentos de pesar a família de João Izéria, pai do ex vereador Jovani Izéria. Parabenizou o 

vereador Maico pela insistência em querer se encontrar com o deputado Marcel van Hattem, na ida a 

Brasília, com isso conseguiram uma emenda de 76 mil reais, isso mostra que o fator relacionamento entre 

pessoas abre muitas portas/oportunidades. Nessas idas a Brasília, podem sim ser consideras investimentos 

e não gasto, pois assim os nossos parlamentares nos destinam emendas. Desejando um feliz natal e 

próspero ano novo. 

 

O vereador Leandro Martello: manifestou seus sentimentos de pesar, pelo falecimento de João Izéria, 

um dos primeiros tratoristas do município. Parabenizou a passagem do aniversário dos vereadores Gilnei 

e Lino. Desejou um feliz natal e próspero ano novo a todos, repleto de felicidades, paz e saúde. 

 

 

 



 

 

 

O vereador Demétrio Pan: manifestou seus sentimentos de pesar, pelo falecimento de João Izéria, que 

foi tratorista da prefeitura a muitos anos. Desejou boas férias aos colegas vereadores e funcionários, um 

ano novo repleto de alegria e saúde para todo povo paduense, apesar das grandes perdas na agricultura 

esperando que o ano que se inicia seja melhor para este setor. Um dos piores anos no setor da agricultura. 

 

O vereador Maico Morandi: relembrou obras que foram realizadas, iniciadas e concluídas no ano de 

2023. Um ano com instabilidade climática prejudicando na realização de obras no município, muitas obras 

precisaram ser refeitas devido aos estragos causados pelas chuvas, ressaltando concertos asfálticos. Ano 

de 2024 com grandes pretensões de obras, com entregas e finalizações; ano também de eleição municipal, 

espera que seja um ambiente sadio, transparente e limpa. Parabenizou o secretário Pedro Quintanilha que 

irá trabalhar na secretaria do estado. Prestou sentimentos a família de João Izéria. Desejou um feliz natal 

e próspero 2024. 

 

A presidente Giseli Boldrin Rossi: comentou sobre o anúncio da redução do preço mínimo da uva, para 

o ano de 2024 R$ 1,50, considerando um retrocesso para o setor agrícola. Lamentando as condições em 

que o setor da agricultura no município se encontra, com muitas perdas, uvas com má qualidade. Citou 

uma palestra realizada pelo Sindicato dos Trabalhadores Trabalhadores Rurais de Flores da Cunha e Nova 

Pádua, para auxiliar e esclarecer dúvidas aos agricultores referente a contratação de safristas. Comentou 

sobre a moção de repúdio, contra o aumento do ICMS. Parabenizou a organização e atletas que 

participaram no domingo de campeonatos de vôlei e futebol. Desejou feliz natal, próspero ano novo a 

todos paduenses. 

 

 

Não tendo mais nada a constar, eu Renata Menegat encerro a presente ata do dia 11 de dezembro de 2023 

que será assinada pelos vereadores presentes. 

 

 

Giseli Boldrin Rossi      Antonio Rode      Vinícius Salvador    Leandro Martello                                                              

Vereadora Presidente            Vereador Republicanos            Vereador PSDB               Vereador MDB 

 

Demétrio Pan        Lino Peccati         Deise Bunai          Maico Morandi         Gilnei Smiderle                        

Vereador MDB          Vereador PP             Vereadora PP               Vereador PP                   Vereador PP 


